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НЕОБХІДНІСТЬ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ У 

БОРОШНОМЕЛЬНІЙ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ 

 

Борошномельна галузь – це одна з найбільших галузей харчової 

промисловості, яка має стратегічне значення для національної продовольчої 

безпеки України. Борошно широко використовується для виготовлення хліба, 

макаронних виробів, випічки, тощо. Для виробництва борошна використовують: 

пшеницю, жито, ячмінь, овес, горох, сою, кукурудзу, гречку, та інше.  

Державне регулювання економіки в умовах ринкового господарства – це 

система типових заходів законодавчого і виконавчого і контролюючого 

характеру, що здійснюються правомочними державними закладами і 

громадськими організаціями з метою стабілізації і пристосування існуючої 

соціально-економічної системи до умов, що змінюються [1]. 

Сьогодні борошномельна галузь в Україні має чимало проблем. Однією з 

головних є те, що багато малих та середніх підприємств не має хорошого 

матеріально-технічного забезпечення і коштів на осучаснення потужностей, а 

переважна більшість підприємств цієї галузі відносяться саме до малих та 

середніх. Через це більша частина борошна виробляється на застарілому, 

зношеному, малопродуктивному, праце- та енергоємному обладнанні. Ця 

частина підприємств є найуразливішою в галузі і тому саме вона найбільше 

потребує підтримки з боку держави у вигляді кредитів під малі відсотки, 
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часткової компенсації витрат на модернізацію обладнання, податкових канікул, 

страхування, тощо. Варто зазначити, що великі мукомельні підприємства більш 

стійкі до цього і не мають таких проблем. 

Крім зношеності обладнання перед малими та середніми 

борошномельними підприємствами постають такі проблеми, як висока 

залежність від ціни на сировину та продукцію, і низька купівельна 

спроможність населення. Останнє можна обійти шляхом виходу на міжнародні 

ринки, але тут постає нова проблема: низька якість вітчизняної продукції 

порівняно із закордонними аналогами. Першу ж проблему можна частково 

вирішити регулюванням ціни на борошно і зерно. І, якщо на внутрішньому 

ринку це більш-менш реалізується, то із зовнішнім ринком не все так добре. 

Регулювання цін на борошно здійснюється на внутрішньому ринку, 

оскільки борошно є соціально значимим продуктом. На ринку зовнішньої 

торгівлі борошна дієвої підтримки експорту поки не відбувається. Це 

стосується вчасного повернення ПДВ, зниження тарифів з боку державного 

підприємства Укрзалізниця на перевезення борошномельної продукції вбік 

портів. Коливання цін. У структурі витрат на виробництво борошна вартість 

зерна складає приблизно 70–75 %. Тому існує висока залежність виробників 

борошномельної продукції від кон’юнктури ринку зерна [2]. 

Отже, борошномельна галузь займає одне з найважливіших місць у нашій 

промисловості, в її структурі найбільше місце займають малі і середні 

підприємства. Саме вони потребують підтримки і захисту з боку держави. Тому 

можемо зробити висновок, що державне регулювання є життєве необхідним 

для цієї галузі народного господарства. 
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